

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 21 (3198)

Пятница, 18 февраля 1944 г.

Год изд. XVI-й
Цена № 20 к.

Чтобы приблизить день победы, от Красной Армии и от всего советского народа требуется новое напряжение сил. Товарищ Сталин зовет всех бойцов и офицеров еще крепче бить врага на полях сражений, а труженников тыла — работать для фронта с удвоенной энергией.

СЛАВЬСЯ, ОТЕЧЕСТВО НАШЕ СВОБОДНОЕ!

Гимн Советского Союза

(Текст Сергея Михалкова и Эль-Регистана)

Союз нерушимый республик свободных
Сплотила навеки Великая Русь.
Да здравствует созданный волей народов,
Единый, могучий Советский Союз!

Славься, Отечество наше свободное,
Дружбы народов надежный оплот!
Знамя советское, знамя народное
Пусть от победы к победе ведет!

Сквозь грозы сияло нам солнце свободы,
И Ленин великий нам путь озарил.
Нам вырастил Сталин — на верность народу,
На труд и на подвиги нас вдохновил.

Славься, Отечество наше свободное,
Счастья народов надежный оплот!
Знамя советское, знамя народное
Пусть от победы к победе ведет!

Мы армию нашу растили в сраженьях,
Захватчиков подлых с дороги сметем!
Мы в битвах решаем судьбу поколений,
Мы к славе Отчизну свою поведем!

Славься, Отечество наше свободное,
Славы народов надежный оплот!
Знамя советское, знамя народное
Пусть от победы к победе ведет!

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 15 ФЕВРАЛЯ

В течение 15 февраля южнее и юго-восточнее города Гдов наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов.

Южнее города Луга наши войска, продолжая наступление, заняли более 40 населенных пунктов, в том числе Клубутицы, Новоселье, Шильцево, Ретюнь, Городец, Малый и Большой Брод, Горка-Петровская и железнодорожная станция Серебрянка.

Севернее Звенигородка и Шпола наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника и, сжимая кольцо окружения, овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 16 ФЕВРАЛЯ

В течение 16 февраля южнее и юго-восточнее города Гдов наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и среди них Самолва, Чудские Заходы, Люботеж, Дудино, Мошино, Бараново и железнодорожную станцию Ямм.

Юго-западнее и южнее Луга наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 30 населенных пунктов, в том числе Овинец, Вышницы, Малое Захонье, Борки, Озерцы, Крени, Замошье и железнодорожная станция Лямцево.

Севернее Звенигородка наши войска вели успешные бои по уничтожению окруженной группировки противника и, сжимая кольцо окружения, овладели сильно укрепленными опорными пунктами его обороны Яблоновка, Дацки,

репленными опорными пунктами противника. Одновременно северозападнее Звенигородка наши войска успешно отбили атаки танков и пехоты противника, стремившихся прорваться на помощь окруженной группировке.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 14 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 71 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбиты 32 самолета противника.

Прутильцы, Тараща. Противник предпринимал неоднократные попытки прорвать кольцо окружения, но был отбит, понеся при этом огромные потери в живой силе. Одновременно наши войска успешно отбивали контратаки пехоты и танков противника, стремившихся пробиться на помощь окруженной группировке в районе юго-западнее Звенигородка.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 15 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 128 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 23 самолета противника.

(Окончание см. на 2-й стр.)

ГИМН Советского Союза

Музыка А. В. Александрова

Широко. Торжественно

1. Со-юз не-руши-мый рес-пуб-лик сво-бод-ных рес-пуб-ли- ки Ве-ли-к-ва Русь. Да здравст-вует со-зданный

во-лей на-ро-дов еди-ный, мо-гучий Со-ветский Союз!

Славь-ся О-те-че-ство на-ше сво-бод-ное,

друж-бы на-ро-дов на-деж-ный оплот! Зна-мя со-вет-ское,

зна-мя на-род-ное

пусть от по-бе-ды к по-бе-де ве-дет!

2. Сквозь гро-зы пусть от по-бе-ды к по-бе-де ве-дет!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(О К О Н Ч А Н И Е)

Южнее и юго-восточнее города Гдов наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. Части Н-ского соединения, в результате ожесточенных боев, овладели сильно укрепленным опорным пунктом обороны немцев железнодорожной станцией Ям. Захвачены трофеи и пленные. В другом районе наши войска, продвигаясь вперед, уничтожили два батальона немецкой пехоты. Захвачено у немцев 18 орудий, несколько десятков пулеметов и 3 склада с боеприпасами и продовольствием. Отряд наших лыжников, преследуя отступающего противника, обходным маневром перерезал дорогу, по которой двигалась большая обоз немцев. Перебив охрану обоза, лыжники захватили до 400 повозок с военными грузами.

Юго-западнее и южнее города Луга наши войска продолжали наступление и заняли более 30 населенных пунктов. Противник предпринял несколько контратак, которые были отбиты с большими для него потерями. Части Н-ского соединения за день боев уничтожили 600 немецких солдат и офицеров, две артиллерийских батареи и захватили 11 орудий, 36 пулеметов, 15 автомашин и 70 повозок с грузами.

Севернее города Звенигородка наши войска вели успешные бои по ликвидации окруженной группировки противника. Сжимая кольцо окружения, наши войска выбили немцев из населенных пунктов Яблоновка, Дацки, Прутильцы, и Тараща. Лишенные возможности свободного маневра, немцы предприняли отчаянную попытку вырваться из окружения. Мощный артиллерийский огонь преградил дорогу вражеским танкам. Наши бойцы вступили в рукопашную схватку с пехотой противника, следовавшей за танками. Не выдержав удара, немцы поспешно отступили. В этом бою уничтожено свыше 2.500 солдат и офицеров противника. Сожжено и подбито 17 немецких танков. Захвачено большое число пленных. Овладев городом Корсунь-Шевченковский, части Н-ского соединения захватили 18 немецких транспортных самолетов, 20 орудий, 5 танков, 6 складов с боеприпасами и продовольствием. Кроме того, взято несколько десятков парашютов с грузами, сброшенных немецкими самолетами своим окруженным войскам. Юго-западнее Звенигородка наши войска отбивали контратаки противника, пытавшегося пробиться на помощь окруженной группировке. В ходе боев в течение дня уничтожено до 90 немецких танков и 6 самоходных орудий.

Авиация краснознаменного балтийского флота потопила транспорт противника водоизмещением в 2 тысячи тонн. Морские летчики, содействуя наступающим наземным войскам, уничтожили более 100 автомашин, разбили 3 железнодорожных эшелона и взорвали несколько складов противника с боеприпасами.

Латвийский партизанский отряд за полтора месяца пустил под откос 13 немецких воинских эшелонов. В результате крушений разбиты 10 паровозов, 8 платформ и 74 вагона. В одном районе после крушения воинского эшелона гитлеровцы два дня извлекали из под обломков вагонов трупы своих солдат и офицеров.

В районе Млынов сдалась в плен в полном составе 7-я рота 49 пехотного полка 18-й венгерской легкой пехотной дивизии в составе 116 солдат и 4 офицеров. Пленный командир роты капитан Михаль Ковач заявил: «Венгерские солдаты и офицеры ненавидят немцев. Мы не хотим проливать кровь за фашистскую Германию, но правительство Каллаи насильно отправило нас на фронт. Поражения немецких войск на восточном фронте радуют венгерских патриотов. Не только солдаты, но и многие офицеры открыто высказываются за немедленный разрыв с немцами».

На другом участке захвачено в плен несколько солдат 102-й отдельной венгерской танковой роты. Пленный солдат Ричман рассказал: «102 отдельная танковая рота сформирована в ноябре 1943 года. В январе 1944 года мы прибыли на передовые позиции с задачей прикрыть отход немецких частей. Рота понесла ужасные потери. Все танки выбыли из строя. Немцы, чтобы спасти себя, бросили нас прямо под огонь русской артиллерии».

Ниже публикуется о чудовищных зверствах немецко-фашистских мерзавцев в селе Никольское, Ленинградской области: «Захватив село, немецкие изверги разгромили известную в Ленинградской области психиатрическую лечебницу им. Кашенко, а всех больных умертвили. В лечебнице находилось свыше 1.500 стариков, женщин и подростков. Вечером 19 ноября 1941 года немецкие военные власти объявили медперсоналу, что больные эвакуируются в гор. Псков. Утром 20 ноября немецкие врачи произвели больным подкожное впрыскивание яда, погрузили их в машины и увезли к противотанковому рву, в деревню Ручьи. Яд действовал быстро, и многие больные умерли в дороге. Гитлеровцы бросали в ров не только мертвых, но и тех, в коем еще теплилась жизнь. Затем фашистские палачи расстреляли главного врача лечебницы Дуброву, врача Дивельтову и других медицинских работников. Гитлеровцы в последнее время начали замечать следы своих преступлений. В ноябре 1943 года немцы пригнали к противотанковому рву группу захваченных в плен красноармейцев, заставили их вскрыть массовые могилы, извлечь трупы советских граждан и съечь их. Затем фашистские людоеды загнали всех пленных бойцов, производивших раскопки могил, в сарай и живьем сожгли их».

Акт подписали жители села Никольское — О. Сафина, П. Барасева, Е. Евстратова, З. Максимова, А. Кузьмина и другие.

Начался фронтовой месячник на лесозаготовках

С 15 февраля по почину лесорубов Мантуровского района, начался фронтовой месячник по заготовке, вывозке и погрузке дров для железнодорожного транспорта.

Основная задача фронтового месячника — ликвидировать отставание с лесозаготовками и завершить план в установленные сроки. Наш район по вывозке дров находится в глубоком прорыве. Если своевременно не выправить положение, налицо опасность срыва квартального задания.

Особенно отстает с самого начала сезона Демидовский сельсовет, выполнивший задание к 15 февраля всего на 7 процентов. Колхозы Антеньевский, Садковский, Шоповский в январе не дали ни одного кубометра дров. Пантелеевский и Сартаковский сельсоветы выполнили всего 20 процентов сезонного задания. Из Пантелеевского сельсовета лошади на заготовках не работали совершенно.

Недопустимо отстают с лесозаготовками Шаргольский и Лакшинский сельсоветы, выпол-

нившие не более 22 процентов плана.

В течение месячника надо организовать массовые выходы в лес рабочей силы, а также мобилизовать всех лошадей, чтобы выполнить свой долг перед фронтом.

Серьезным бичом является текучесть рабочей силы и невыполнение норм выпалки. Эти недостатки должны быть изжиты. С первых дней месячника надо укрепить трудовую дисциплину. Все рабочие, как пешие, так и конные, должны быть закреплены до конца месячника. Колхозы обязаны обеспечить подвозку фуража на дополнительном транспорте.

До конца лесозаготовительного сезона остались считанные дни. Напряжем все наши силы, покажем образцы стахановского труда, чтобы в период месячника полностью завершить производственное задание по заготовке, вывозке и погрузке дров для железнодорожного транспорта.

С. Малашко, директор Богородского лесхоза.

Экзамен для командиров производства

На ремзаводе началась проверка знаний начальников цехов и мастеров, окончивших трехмесячные курсы повышения квалификации.

Зачеты первых десяти слушателей позволяют сделать вывод, что те командиры производства, которые вооружены всесторонними знаниями, сумели образцово поставить руководство доверенными им участками.

Молодой инициативный инженер орденоседец тов. Фисай получил по всем дисциплинам отличную оценку. Руководимый

им цех в январе выполнил программу на 334 процента. То же самое можно сказать о Дубровском Павле Андреевиче, цех которого систематически перевыполняет задания. В совершенстве зная свое дело, он умело организует людей на трудовые подвиги.

Вместе с тем выявились недостаточные знания начальников цехов тт. Ерохина, Афанасьева, Ястребова, получивших оценку 3 балла. Эта оценка соответствует и работе руководимых ими цехов.

В. Кобликов.

Соревнование работников торговли и общественного питания

Работники торговли и общественного питания нашего города вызвали на соревнование работников торговли и общественного питания города Павлова. Торговые организации обязались план первого квартала по розничному товарообороту выполнить к 25 марта. Работники общественного питания также

взяли обязательство закончить квартальный план к 25 марта. В кружках техминимума намечено обучить не менее 110 работников прилавка. В целях удовлетворения бытовых нужд населения при ТОРГе и ОРСах организовать четыре сапожных мастерских и четыре парикмахерских.

УДОБРЕНИЯ—НА КОЛХОЗНЫЕ ПОЛЯ!

Звенья соревнуются между собой

В Кузнецовском колхозе «Красный ударник» каждое звено старается как можно лучше удобрить свой участок. За десять дней второе звено второй бригады перевезло в поля 1490 саночных везов. Афродитова Анна Андреевна и Логунова Надежда Прокофьевна первыми выходят на работу и трудятся, не жалея сил.

Третье звено третьей бригады вывезло 1618 саночных везов. Хорошо работает второе звено первой бригады. Звеньевая Плямакова Анна Васильевна за 10 дней, кроме возки навоза, лично собрала 1 центнер куриного помета и 6 центнеров золы.

Л. Агрова, культработник колхоза.

За день 6.800 килограммов

Успешно идет подготовка к весеннему севу в колхозе «Маяк» Пантелеевского сельсовета. Колхозницы Мартынова А. В., Ходалева М., Павлычева О. П. и Антонова Т. за один день вывезли на салазках 6800 кг-

лограммов местных удобрений, выполнив задание на 212 процентов.

Колхозники живут одной мыслью — дать земле больше удобрений.

Л. Славин, культработник сельсовета.

В помощь индивидуальным огородникам

О ВЕРХУШКАХ КЛУБНЕЙ КАРТОФЕЛЯ

Резка клубней практикуется при недостатке семян и при наличии крупного посадочного материала. К резке подлежат здоровые клубни весом не меньше 50 граммов. Срезается одна четвертая часть клубня, где намечаются глазки, а пуговина клубня не срезается.

Верхушки необходимо просушивать в прохладном помещении при температуре 4—6 градусов тепла, насыпая слоем в 10—15 сантиметров и ежедневно перемешивать. Срезанная сторона быстро подсыхает и образуется тонкая пленка. Хорошо пересыпать верхушки сухим речным песком и сухими опилками. Золой пересыпать нельзя.

Просушенные верхушки складываются в хранилище до начала посева. Насыпают в закрытые слоем в 30—40 сантиметров, а в кучах до двух центнеров, и содержат при температуре 1—3 градуса тепла при влажности воздуха 80—90 процентов.

Один раз в декаду верхушки перемешиваются, чтобы нижний слой не согревался. В это же время надо отобрать гнилые и мокрые верхушки из общей кучи.

Посадка яровизированными верхушками производится на расстоянии 60 сантиметров друг от друга, а в ряду между рястениями 25 сантиметров. Верхушек требуется на один гектар 6,5—7 центнеров. Глубина заделки 5—7 сантиметров.

Уход обычный.

С. Язькова, агроном горзо.

ДЕТЯМ ФРОНТОВИКОВ

К 26-й годовщине Красной Армии на всех предприятиях города готовятся подарки для детей фронтовиков. На заводе «Кожзаменитель» собрано денег 2.000 рублей. Организуется детский утренник, на котором будут розданы подарки: 33 метра байки, оберточный материал, 10 пар ботинок.

Коллектив завода им. Юргенса постановил сделать 20 февраля рабочим днем и деньги перечислить в фонд помощи детям фронтовиков. Семьям военнослужащих будут выданы 20 пар дамских туфель, 3 пары детских ботинок, 12 пар детских чулок. В утильпехе изготавливается 25 пар чулок, 30 пар детских варежек.

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.

ГОРПИЩЕКОМБИНАТ ПРИНИМАЕТ в переработку зерно в неограниченном количестве. Перерабатываются также мясо на колбасу, сахарная свекла на джми.

Горпищекомбинату ТРЕБУЮТСЯ бондари и ученики по бондарному делу.